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Normativa e prassi

Crediti d’imposta Mezzogiorno e Zes: new look al
modello di comunicazione
9 Marzo 2021

L’aggiornamento, dovuto agli interventi del Bilancio 2020 e 2021 che hanno prorogato
il periodo agevolativo, è necessario per la fruizione degli sconti e la presentazione di
rettifiche/rinunce

Versione aggiornata del modello di comunicazione per la
fruizione del credito d’imposta per gli investimenti nel

Mezzogiorno, nei comuni del sisma del Centro-Italia e nelle zone economiche speciali (Zes). Ad
approvarlo, con le relative istruzioni, il provvedimento del 9 marzo 2021, firmato oggi dal
direttore dell’Agenzia delle entrate, Ernesto Maria Ruffini.

Il nuovo modello, disponibile sul sito dell’Agenzia delle entrate, andrà utilizzato a partire dal
prossimo 31 marzo, sostituendo da tale data il precedente modello approvato con provvedimento
direttoriale del 14 aprile 2017, modificato con i provvedimenti del 29 dicembre 2017 e del 9
agosto 2019.
A decorrere dal 31 marzo, quindi, andrà utilizzata la versione aggiornata del modello sia per la
fruizione dei crediti d’imposta per gli investimenti nel Mezzogiorno, nei comuni del sisma del
Centro-Italia e nelle zone economiche speciali (Zes), istituiti, rispettivamente, dall’articolo 1, commi
da 98 a 108, della legge n. 208/2015, dall’articolo 18-quater del Dl n. 8/2017 e dall’articolo 5
del Dl n. 91/2017, sia per la presentazione di comunicazioni di rettifica e di rinunce al credito
d’imposta.
La trasmissione telematica del modello di comunicazione andrà effettuata utilizzando la versione
aggiornata del software relativo al credito d’imposta per gli investimenti nel Mezzogiorno,
denominato “Creditoinvestimentisud” (Cim17), disponibile gratuitamente sul sito dell’Agenzia.
Anche la versione aggiornata del software sarà resa disponibile dal 31 marzo 2021.

immagine generica illustrativaImage not found or type unknown

1 di 2

http://fiscooggi.it
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/3312017/CIM_Modello.pdf/3bade4d8-4d83-de42-ef0c-a4809690cef9
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/3312017/CIM_Istruzioni.pdf/f63b5867-fa33-e340-4fec-7c43dd942517
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/provvedimento-del-9-03-2021
https://def.finanze.it/DocTribFrontend/getContent.do?id=%7bD914303C-2AE2-4482-BEBE-52BD695645F1%7d
https://def.finanze.it/DocTribFrontend/getContent.do?id=%7b7B7ACE96-995C-4596-95A0-B90F8D2DA8DC%7d
https://def.finanze.it/DocTribFrontend/getContent.do?id=%7bD1329FA4-3861-4EC8-A348-01886ACF6A75%7d
https://def.finanze.it/DocTribFrontend/getContent.do?id=%7bD1329FA4-3861-4EC8-A348-01886ACF6A75%7d
https://def.finanze.it/DocTribFrontend/getArticoloDetailFromResultList.do?id=%7bD76A8163-E101-41FE-B288-18C7E9328C2D%7d&codiceOrdinamento=300010000098000&idAttoNormativo=%7b87A9A68D-F316-4522-97DB-D295E5E1FB14%7d
https://def.finanze.it/DocTribFrontend/getArticoloDetailFromResultList.do?id=%7b275917C1-BBB2-4060-9B34-43CA05F6AF5C%7d&codiceOrdinamento=200001800000400&idAttoNormativo=%7b158024DE-06A4-458D-A36A-2AAA36CA3CB6%7d
https://def.finanze.it/DocTribFrontend/getArticoloDetailFromResultList.do?id=%7b33E97E98-2526-4DD9-8DED-6F1BEB22CD65%7d&codiceOrdinamento=200000500000000&idAttoNormativo=%7bF30CB0EF-B25D-4DE2-8B75-477DFDE460C1%7d
http://www.agenziaentrate.it/


L’aggiornamento del modello e delle relative istruzioni si è reso necessario poiché l’articolo 1,
comma 171, della legge di bilancio 2021 ha prorogato al 31 dicembre 2022 il regime agevolativo
previsto dall’articolo 1, commi da 98 a 108, della legge di Stabilità 2016, e parimenti l’articolo 1,
comma 316, della legge di bilancio 2020 ha disposto la proroga al 31 dicembre 2022 della misura
riguardante il tax credit per il Mezzogiorno in relazione agli investimenti effettuati nelle Zes.

Il modello di comunicazione è stato modificato, prevedendo nel quadro B appositi campi riservati
agli investimenti e al credito d’imposta relativi all’anno 2021, al fine di consentire ai beneficiari di
fruire del credito d’imposta Mezzogiorno e del credito d’imposta Zes maturato nel 2021.

Il documento di prassi, infine, precisa che in esecuzione degli adempimenti europei previsti
dall’articolo 11 del regolamento Ue n. 651/2014, è stata effettuata la comunicazione alla
Commissione europea della proroga del regime SA. 56349 relativo al credito d’imposta per
investimenti nel Mezzogiorno e nelle Zes. Tale comunicazione è riferita al solo anno 2021 in
considerazione della proroga sino al 31 dicembre 2021 degli Orientamenti in materia di aiuti di
Stato a finalità regionale 2014-2020 e della Carta italiana degli aiuti a finalità regionale 2014-2020.
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r.fo.
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